

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ****ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 22/2012****ΑΠΟΦΑΣΗ 510/2012**

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 22^α Νοεμβρίου 2012, ημέρα Πέμπτη και ώρα 8:00 μ.μ., στο Αμφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουμουندούρος», συνέρχεται στην 22η/2012 συνεδρίαση, το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ' αριθμ. πρωτ. 69655/16-11-2012 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Γουρδέας Ανδρέας, Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αδαμόπουλος Ιωάννης, 3) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος, 4) Αναζίκος Ιωάννης, 5) Ανδρεάκος Κωνσταντίνος, 6) Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 7) Βασιλόπουλος Παναγιώτης, 8) Γκλεγκλές Ιωάννης, 9) Δημόπουλος Δημήτριος, 10) Διασάκος Νικόλαος, 11) Δικαιουλάκος Βασίλειος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 475 απόφαση), 12) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 13) Καμβυσίδης Ιωάννης, 14) Καραγιάννης Ανδρέας, 15) Καρβέλης Γεώργιος, 16) Κουδούνης Αργύριος, 17) Μανδηλάρης Ιωάννης, 18) Μαρινάκης Σαράντος, 19) Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος, 20) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 21) Μπασακίδης Νικόλαος, 22) Μπεχράκης Σταμάτης (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 475 απόφαση), 23) Μπουζιάνης Παύλος, 24) Μπούρας Ιωάννης, 25) Μπούχαλης Δημήτριος, 26) Μπρεδήμας Θεόδωρος, 27) Μωραγιάννης Κωνσταντίνος, 28) Νιάρχος Αναστάσιος, 29) Νταγιόπουλος Γεώργιος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 490 απόφαση), 30) Ντίντα Παναγιώτα, 31) Πολίτης Δημήτριος, 32) Πουλόπουλος Δημήτριος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 490 απόφαση), 33) Ριζάς Χρίστος 34) Στασινάκης Διονύσης (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 475 απόφαση), 35) Φαββατάς Δημήτριος, 36) Φωτέας Νικόλαος και 37) Χριστόπουλος Ιωάννης.

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ. 1) Μπάκας Ιωάννης, 2) Μωρακέας Σπυρίδων, 3) Οικονομάκου Μαρία, ενώ ο κ. Στασινόπουλος Στυλιανός απουσιάζει με νόμιμη άδεια σύμφωνα με την υπ' αριθμ. 435/2012 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου.

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης:

- Η Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας κα Λιακουνάκου Βενετία και ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Βέργας κ. Χειλάς Γεώργιος, οι οποίοι και παραβρίσκονται.
- Όλοι οι Πρόεδροι Συμβουλίων Τοπικών Κοινοτήτων:
Από αυτούς παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Αρτεμισίας κα Βασιλάκη Γεωργία, 2) Αιθαιάς κ. Δουρδουνάς Αργύριος, 3) Ασπροχώματος κ. Ζαγαρέλος Ηλίας, 4) Πηδήματος κ. Κάργας Γεώργιος, 5) Πολιανής κ. Κορομηλάς Παναγιώτης, 6) Μικρομάνης κ. Κουτσουρόπουλος Χαράλαμπος, 7) Άνθειας κ. Λεβεντόπουλος Ανδρέας, 8) Μ. Μαντίνειας κ. Λιακέας Στυλιανός, 9) Θουρίας κα Λιάππα Χρυσή, 10) Ελαιοχωρίου κ. Μάλαμας Στυλιανός, 11) Αντικαλάμου κ. Μανωλόπουλος Παναγιώτης, 12) Αλαγονίας κ. Μπαλίκος Ιωάννης, 13) Άριος κ. Μπρούμας Αθανάσιος, 14) Σπερχογείας κ. Περρωτής Παναγιώτης, 15) Αριοχωρίου κ. Σκούρας Παναγιώτης, 16) Πλατέος κ. Τζαβάρας Γεώργιος, 17) Λεϊκών κ. Τσαούσης Αθανάσιος, 18) Αμφείας κ. Φαββατάς Γεώργιος και 19) Αρφαρών κ. Φέστας Κωνσταντίνος,
ενώ δεν παραβρίσκεται η Πρόεδρος του Συμβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Αγίου Φλώρου κα Μπελόγιαννη – Θεοδωρακοπούλου Αναστασία.
- Όλοι οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων:
Από αυτούς παραβρίσκονται οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Λαδά κ. Αντωνόπουλος Μιχαήλ, 2) Αγρίλου κ. Δημόπουλος Ευστάθιος, 3) Άμμου κ. Κοσμόπουλος Νικόλαος, 4) Βελανιδιάς κα Κοτταρίδη Διαμαντούλα, 5) Καρβελίου κ. Μαραβάς Δημήτριος, 6) Πηγών κ. Μαρκόπουλος Απόστολος, 7) Σταματινού κ. Μωραγιάννης Ιωάννης και 8) Νέδουσας κ. Σούμπλης Κων/νος,
ενώ δεν παραβρίσκονται οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Αλωνίων κ. Γκρέτσας Γεώργιος, 2) Βρομόβρυσης κ. Καμαρινόπουλος Βασίλειος, 3) Ασπροπουλιάς κ. Κατσιμαγκλής Παναγιώτης και 4) Ανεμόμυλου κ. Μαθιός Νικόλαος.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώματος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης, παρουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Ε. Νίκα.

.....

Στην αρχή της συνεδρίασης ο κ. Πρόεδρος ενημερώνει το Σώμα για την υπ' αριθμ. 94/2012 απόφαση του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας «Περί μη λήψης απόφασης, επί των θεμάτων της ημερησίας διάταξης στο παρόν συμβούλιο, ως ένδειξη διαμαρτυρίας για τις διώξεις των συνεργατών υπαλλήλων του Δήμου και για τη διαρκή και κατ' εξακολούθηση πενιχρή χρηματοδότηση των Δήμων» και στη συνέχεια η Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας κα Λιακουνάκου, αποχωρεί από την αίθουσα.

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το εκτός ημερήσιας διάταξης θέμα που το Σώμα δέχτηκε να συζητηθεί μαζί με τα τακτικά, λόγω του επείγοντος χαρακτήρα του, με τίτλο:

Έκδοση ψηφισμάτων.

Τα ψηφίσματα που έχουν στην αρχή της συνεδρίασης κατατεθεί, είναι τα εξής:

1. Από τη δημοτική παράταξη "Πρωτοπορία", κατά της αύξησης στο φόρο καπνού και τσιγάρων που θα πλήξει την τοπική καπνοβιομηχανία, το οποίο έχει ως εξής:

Ανάμεσα στις τελευταίες κυβερνητικές αποφάσεις για αύξηση των εσόδων, περιλαμβάνεται και η αύξηση στους φόρους καπνού και τσιγάρων, ιδιαίτερα των λεγόμενων "φθηνών". Μια τέτοια απόφαση θα αποτελέσει πλήγμα για την τοπική καπνοβιομηχανία "Καρέλια" αυξάνοντας τις τιμές των φθηνών, σε τιμή, προϊόντων της εταιρείας στα επίπεδα των προσόντων των πολυεθνικών ανταγωνιστών της.

Η τεράστια προσφορά τόσο της εταιρείας όσο και της οικογένειας Καρελιά είναι γνωστή σε όλους τους Μεσσήνιους και ειδικά στους Καλαματιανούς. Η καπνοβιομηχανία, σε πείσμα των καιρών, παραμένει η μόνη καθαρά ελληνική εταιρεία συμβάλλοντας για χρόνια τα μέγιστα στην τοπική και στην Εθνική οικονομία, ενώ η γενικότερη προσφορά της οικογένειας στα πολιτιστικά, και όχι μόνο στα δρώμενα της περιοχής είναι άξια θαυμασμού και ταυτόχρονα σεβασμού από όλους μας.

Οι πρόσφατες κυβερνητικές αποφάσεις θέτουν σε κίνδυνο την απρόσκοπτη συνέχιση της παρουσίας της καπνοβιομηχανίας στη πόλη μας σε μια περίοδο που η παρουσία της είναι ακόμα πιο ζωτικής σημασίας.

Απαιτούμε από την κυβέρνηση:

- *Να αποσύρει άμεσα τις όποιες σκέψεις για αποφάσεις που θα πλήξουν την πιο σύγχρονη βιομηχανική μονάδα του νομού μας (αν όχι της Ελλάδας).*

2. Από τη δημοτική παράταξη "Λαϊκή Συσπείρωση Δήμου Καλαμάτας", κατά των πολεμικών δολοφονικών επιχειρήσεων του Ισραήλ στη Λωρίδα της Γάζας, το οποίο έχει ως εξής:

ΣΧΕΔΙΟ ΨΗΦΙΣΜΑΤΟΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΟΛΕΜΙΚΕΣ ΔΟΛΟΦΟΝΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΤΟΥ ΙΣΡΑΗΛ ΣΤΗ ΛΩΡΙΔΑ ΤΗΣ ΓΑΖΑΣ

Το ΔΣ Καλαμάτας καταδικάζει τις πολεμικές δολοφονικές επιχειρήσεις του Ισραήλ στη Λωρίδα της Γάζας, οι οποίες σχετίζονται με την προσπάθεια γενίκευσης της ιμπεριαλιστικής επέμβασης και πολέμου σε βάρος της Συρίας και του Ιράν, που έχουν καταστρώσει και προωθούν τα επιτελεία των ΗΠΑ, του ΝΑΤΟ, της ΕΕ και του Ισραήλ.

Στηρίζουμε την πάλη του παλαιστινιακού λαού ενάντια στην ισραηλινή κατοχή. Για ένα ανεξάρτητο βιώσιμο, κυρίαρχο παλαιστινιακό κράτος στα σύνορα του 1967 με πρωτεύουσα την Ανατολική Ιερουσαλήμ.

Απαιτούμε ακόμα: Το σταμάτημα των εποικισμών και την αποχώρηση όλων των εποίκων που έχουν εγκατασταθεί πέρα από τα σύνορα του '67. Το γκρέμισμα του απαράδεκτου τείχους. Το δικαίωμα επιστροφής όλων των Παλαιστινίων προσφύγων στις εστίες τους, με βάση τις σχετικές αποφάσεις του ΟΗΕ. Την άρση κάθε αποκλεισμού των Παλαιστινίων στη Δυτική Όχθη και στη Λωρίδα της Γάζας. Την άμεση απελευθέρωση όλων

των Παλαιστινίων κι άλλων πολιτικών κρατούμενων που κρατούνται στις Ισραηλινές φυλακές. Την αποχώρηση του ισραηλινού στρατού από όλα τα κατεχόμενα εδάφη του 1967, συμπεριλαμβανομένων των υψωμάτων του Γκολάν και της περιοχής Σεμπά του Νότιου Λιβάνου.

Η ελληνική κυβέρνηση να ακυρώσει τώρα τη στρατιωτική συνεργασία της χώρας μας με το Ισραήλ. Να κλείσει τώρα την βάση της Σούδας και γενικότερα να μην δοθεί το έδαφος, τα λιμάνια κι ο εναέριος χώρος της Ελλάδας για τον ιμπεριαλιστικό πόλεμο κατά της Συρίας και του Ιράν, που θα οδηγήσει σε μεγάλες αιματοχυσίες και καταστροφές το λαό της Ελλάδας και τους άλλους λαούς της περιοχής μας.

3. Από τη δημοτική παράταξη "Λαϊκή Συσπείρωση Δήμου Καλαμάτας", κατά της διαθεσιμότητας – απόλυσης δημοτικών υπαλλήλων, το οποίο έχει ως εξής:

Ζητάμε από το ΔΣ να αποφασίσει:

- Να μη σταλεί από τον Δήμο Καλαμάτας κανένας κατάλογος με ονόματα εργαζομένων.
- Να μην υπογραφεί καμία απόλυση, κανενός εργαζομένου στον Δήμο Καλαμάτας και τις επιχειρήσεις του.
- Να μην προχωρήσει σε καμία κατάργηση οργανικής θέσης.
- Ο Δήμαρχος, από το θεσμικό ρόλο του προέδρου της ΠΕΔ Πελοποννήσου, να αναλάβει πρωτοβουλία για να μην υλοποιηθούν από κανένα Δήμο αντίστοιχες αντεργατικές αποφάσεις.

Για τα παραπάνω ψήφισμα ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής:

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λοιπόν συνάδελφοι, όσον αφορά τους εργαζόμενους, εμείς έχουμε πάρει ένα ομόφωνο ψήφισμα στις 12 Νοεμβρίου, εννοώ ομόφωνα οι Δήμοι της Πελοποννήσου, η Περιφερειακή Ένωση Δήμων, το οποίο έχει ως εξής:

Το Δ.Σ. της ΠΕΔ Πελοποννήσου, στη συνεδρίασή της Δευτέρας 12-11-12, αφού συζήτησε το θέμα της «διαθεσιμότητας» των υπαλλήλων κατηγορίας Δ.Ε. Οικονομικού – Διοικητικού,

1. Καταγγέλλει ότι η δήθεν διαθεσιμότητα των Υπαλλήλων συνεπάγεται απόλυση, ανεργία και δυστυχία και μάλιστα χωρίς λόγο και χωρίς αιτία.
2. Δηλώνει ότι η διαθεσιμότητα - απόλυση στερεί τους Δήμους από έμπειρους και ικανούς υπαλλήλους, οι οποίοι προσέφεραν πολύτιμες υπηρεσίες για πάνω από είκοσι χρόνια, σε μια περίοδο μάλιστα, που υπάρχουν μεγάλα κενά σε προσωπικό στους Δήμους, λόγω των αθρόων συνταξιοδοτήσεων.

Έχει πέσει 50% ο αριθμός των εργαζομένων του δημοσίου, ήδη.

3. Εκφράζει την πεποίθηση πως κανένας Δήμαρχος και καμία Δημοτική Αρχή δεν θα διευκολύνει την διαδικασία διαθεσιμότητας /απόλυσης και ότι Δήμαρχοι και Δημοτικά Συμβούλια θα σταθούν δίπλα στους εργαζομένους, αρωγοί και συμπαραστάτες στον αγώνα και την αγωνία τους.
4. Καλεί την Κυβέρνηση να σταματήσει την πορεία διάλυσης της Αυτοδιοίκησης, να στηρίξει την εργασία και να αντισταθεί στη διογκούμενη δυστυχία. Να ανακαλέσει αποφάσεις που οδηγούν στην Κοινωνική έκρηξη.

Αυτή είναι ομόφωνη Απόφαση – Ψήφισμα των 26 Δήμων της Περιφέρειας Πελοποννήσου, με την εκπροσώπησή τους.

Προτείνεται στο Δημοτικό Συμβούλιο να το υιοθετήσουμε αυτό το ψήφισμα, ακριβώς.

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε εμείς δεν έχουμε αντίρρηση με την προϋπόθεση όμως πρέπει να βάλουμε και τον τελευταίο εκβιασμό του Υπουργείου που λέει, αν δεν στείλετε στοιχεία εμείς θα απολύσουμε το σύνολο των υπαλλήλων.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα σας πω τώρα γι αυτό. Κοιτάξτε, καλύπτεται. Κανένας Δήμαρχος δεν θα διευκολύνει τη διαδικασία της διαθεσιμότητας.

Εγώ σας το προτείνω να το ψηφίσουμε ακριβώς. Αυτό κάνουν όλα τα Δημοτικά Συμβούλια, ή τουλάχιστον αυτή είναι η κατεύθυνση, εντάξει; Αποφασίστηκε κεντρικά, είναι και στο ίδιο μόντο με την ΚΕΔΕ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συμφωνεί το Σώμα;

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Μία παρατήρηση πρέπει να κάνουμε. Κύριε Δήμαρχε, επειδή την τελευταία υπογραφή θα την έχετε εσείς, να συμπληρώσουμε ότι δεν θα υπογράψετε καμία διαπιστωτική πράξη απόλυσης.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα σας πω γι' αυτό. Εγώ συνάδελφοι, επειδή υπάρχει ένα δεύτερο ψήφισμα εδώ πέρα από την Λαϊκή Συσπείρωση, και ότι λέμε καταγράφεται, *“να μην σταλεί από το Δήμο Καλαμάτας κανένας κατάλογος με ονόματα εργαζομένων”*.

Εγώ έχω υπογράψει δύο *“εντέλλεσθε”*, τα οποία είναι αυστηρότατα και πήγαν στο διαδίκτυο και βρήκαν και μιμητές σε πανελλήνιο επίπεδο. Δεν πρόκειται να φύγει καμία κατάσταση, ούτε τώρα, ούτε στο μέλλον, γι αυτό και οι εργαζόμενοι στο Δήμο δεν σφράγισαν πόρτες και δεν έκλεισαν υπηρεσίες, γι αυτό και ο Δήμος λειτουργεί κανονικά. Τα *“εντέλλεσθε”* δεν υπογράφησαν για να παραβιαστούν. Έχει κλείσει το ζήτημα αυτό.

“Να μην υπογραφεί καμία απόλυση εργαζομένων”. Αστειεύεστε; Ο Δήμαρχος έχει την ευθύνη της πρόσληψης κατά τη νομοθεσία και την ευθύνη της απόλυσης κατά τη νομοθεσία. Εμείς αντιδρούμε όχι μόνο γιατί χάνουμε την δουλειά τους, αλλά γιατί αίρεται και το θεσμικό δικαίωμα που έχει ο Δήμαρχος για την πρόσληψη και την απόλυση του υπαλλήλου. Αυτό δεν πρόκειται να γίνει, όχι μόνο από εμένα, από κανένα Δήμαρχο. Και προσέξτε, δεν έχουν όλοι οι Δήμοι πρόβλημα. Στην Πελοπόννησο πρόβλημα έχει ο Δήμος Καλαμάτας. Δεν λέω και το νούμερο, με έναν αριθμό εργαζομένων, δεν έχει άλλος Δήμος, εργαζομένων οι οποίοι προσλήφθηκαν στα τέλη της δεκαετίας του '80 και στις αρχές της δεκαετίας του '90, με 22 και 25 χρόνια υπηρεσίας.

Το τρίτο που λέτε *“να μην προχωρήσει σε καμία κατάργηση οργανικής θέσης”*. Αυτό δεν εξαρτάται από εμάς, έχουν καταργηθεί οργανικές θέσεις από το νόμο αυτόματα.

Και το τελευταίο, *“ο Δήμαρχος, ως Πρόεδρος της ΠΕΔ, να αναλάβει πρωτοβουλία να μην υλοποιηθούν από κανένα Δήμο αντίστοιχες αντεργατικές αποφάσεις”*. Εγώ έχω πάρει πρωτοβουλία πριν από 15 ημέρες και τη Δευτέρα γίνεται ουσιαστικά η Γενική Συνέλευση της Αυτοδιοίκησης Πελοποννήσου στην Τρίπολη, με την παρουσία της ΚΕΔΕ, όπου θα προσδιορίσουμε την πορεία μας, όχι για το θέμα των εργαζομένων που ευτυχώς έκλεισε απόψε, εμείς δεν είμαστε κατά της κινητικότητας, είμαστε κατά της διαθεσιμότητας που σημαίνει απόλυση, αλλά υπάρχουν ζητήματα με την ουσία της Αυτοδιοίκησης.

Εγώ έχω συμφωνήσει εδώ και καιρό με αυτά που έλεγε το ΚΚΕ, τουλάχιστον σε ένα μέρος, δε απορρίπτω τίποτα, ότι μετατρέπεται η Αυτοδιοίκηση σιγά, σιγά σε κρατική Διοίκηση.

Δεν μπορούμε να αποδεχτούμε, να είμαστε κρατικοί υπάλληλοι, το Δημοτικό Συμβούλιο να είναι κατ' όνομα ένα αυτοδιοικητικό όργανο, διότι όταν μπορεί το κράτος και παρεμβαίνει στην σκοπιμότητα των αποφάσεων και όχι στην νομιμότητα, καταλαβαίνετε ότι οτιδήποτε αποφασίσουμε εδώ μέσα μπορεί να αρθεί, να σταματήσει η εφαρμογή του με αυτή τη διαδικασία περί σκοπιμότητας.

Αυτά τα ζητήματα τα κρίσιμα θα συζητηθούν τη Δευτέρα, για όποιον θέλει να έρθει εκεί και αρχές Δεκεμβρίου είναι το συνέδριο, έκτακτο συνέδριο της ΚΕΔΕ, το οποίο θα ασχοληθεί με την πορεία της Αυτοδιοίκησης, με την ύπαρξη της Αυτοδιοίκησης, δεν είναι υπερβολή αυτό το οποίο λέμε....

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Που γίνεται;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτό το συνέδριο θα γίνει στην Αθήνα, κεντρικά. Στην Τρίπολη είναι η συνεδρίαση του Δ.Σ διευρυμένη με την παρουσία των Δημάρχων. Αυτό δεν σημαίνει ότι οποιοσδήποτε συνάδελφος δεν έχει δυνατότητα να το παρακολουθήσει αυτό. Βρήκαμε μια αίθουσα πιο μεγάλη και προφανώς θα υπάρχει και μεγάλη αντιπροσωπεία εργαζομένων στους Δήμους, όπου οι Δήμαρχοι τους συμπαρίσταται απολύτως, όλοι οι Δήμαρχοι να ξέρετε.

Αυτό το οποίο έγινε σήμερα, είναι αποτέλεσμα της κοινής δράσης των εργαζομένων και των Δημάρχων, μην έχετε καμία αμφιβολία γι αυτό. Αν εμείς δίναμε τα νούμερα θα ήταν εκατοντάδες άνθρωποι εκτός εργασίας και θα ήταν πράγματι μία δραματική εξέλιξη. Αυτό συσπείρωσε Δημάρχους και εργαζομένους στους Δήμους, να ξέρετε, διότι σε μία φάση υπήρχαν προβλήματα.

Λοιπόν αυτά που λέει η Λαϊκή Συσπείρωση έχουν καλυφθεί, εκτός από τις οργανικές θέσεις που έχουν καταργηθεί από το νόμο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συμφωνούμε ομόφωνα με την πρόταση που έχει....

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε επειδή πιστεύω ότι πρέπει να βγει ένα ομόφωνο ψήφισμα και οι θέσεις της Λαϊκής Συσπείρωσης πράγματι είναι ήπιες και σε αυτή την κατεύθυνση λειτουργούν, πιστεύω ότι μπορούμε να συμφωνήσουμε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μα ότι λέει η Λαϊκή Συσπείρωση

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μα είναι μέσα ήδη.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: είναι το ψήφισμα της ΠΕΔ

ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Ναι, αλλά το ψήφισμα της ΠΕΔ γράφει στο τέλος «για να αποφευχθεί η κοινωνική έκρηξη». Γιατί δεν μας πείθετε τώρα; Γιατί δεν μπορώ να πειστώ με αυτά που λέτε;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: .. Καλεί την Κυβέρνηση να σταματήσει την πορεία διάλυσης της Αυτοδιοίκησης, να στηρίξει την εργασία και να αντισταθεί στη διογκούμενη δυστυχία. Να ανακαλέσει αποφάσεις που οδηγούν στην Κοινωνική έκρηξη.

ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Δηλαδή γιατί δεν σας πιστεύω; Όταν συνεχίζω και λέω ότι είστε υποστηρικτής της κυβερνητικής πολιτικής...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι αργά τώρα, Νίκο είναι αργά...

ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Μισό λεπτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Νίκο είναι αργά για κόντρες

ΔΙΑΣΑΚΟΣ: και προσπαθείτε να διασώσετε τον καπιταλισμό. Βάζετε το χεράκι σας να μην γίνει κοινωνική έκρηξη, να μην γίνει και καμιά επανάσταση και αλλάξει το σύστημα. Είναι σα να μας αποκλείετε.....

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν συμφωνούμε ομόφωνα;

ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Εμείς θα ψηφίσουμε αυτό που καταθέτουμε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εντάξει καλώς, εντάξει.

ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Έχω καταθέσει για τη δολοφονική επίθεση των Ισραηλινών.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Για την Γάζα, συμφωνούμε, για τη Γάζα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μια στιγμή, μια στιγμή.
Το πρώτο ψήφισμα της ΠΕΔ είναι ομόφωνο και ήτανε απόντες οι συνάδελφοι ...

ΝΙΑΡΧΟΣ: Απόντες, τι απόντες;

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Κύριε Δήμαρχε; Ζήτηση και κάτι να προστεθεί. Το προσθέσατε αυτό;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είπαμε ναι.

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Ζήτηση να προστεθεί ότι δεν θα υπογράψει ο Δήμαρχος καμία διαπιστωτική πράξη.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μα με προσβάλλετε κύριε, έχω βγάλει αποφάσεις εγώ, έχω βάλει το κεφάλι μου στο ντορβά, εσύ θα μου πεις; Δύο "εντέλλεσθε".

Για το όνομα του Θεού δηλαδή.

Εν πάση περιπτώσει ας περάσει κατά πλειοψηφία το Ψήφισμα, να πάμε παρακάτω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επομένως περνάει κατά πλειοψηφία.
Υπάρχει ένα δεύτερο που έχει καταθέσει η "Πρωτοπορία".

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λοιπόν εμείς για το θέμα αυτό, δεν ψηφίζουμε, διότι δεν υπάρχει θέμα και δεν θέλουμε το Δημοτικό Συμβούλιο να δημιουργήσει από μόνο του θέμα. Άκουσα, πληροφορήθηκα, έμαθα, το σπασμένο τηλέφωνο, δεν μπορεί να μπαίνει ως ζήτημα στο Δημοτικό Συμβούλιο. Δεν αποκλείω οτιδήποτε αλλά η Δημοτική Αρχή δεν έχει κανένα στοιχείο περί αυτού.

Αναφέρομαι δε στην οικογένεια Καρέλια που σε κρίσιμες εποχές στην δεκαετία του '50, αρχές, όταν υπήρχαν οι δυνατότητες να φύγει από την Καλαμάτα, δεν έφυγε, παρέμεινε εδώ, στήριξε την πόλη και την περιοχή και προφανώς το ίδιο συνεχίζει να κάνει. Αν έχει οποιοσδήποτε στοιχεία, τα οποία να οδηγούν σε τέτοια συμπεράσματα, παρακαλώ να τα καταθέσει, αλλά άκουσα, μου είπανε, το σπασμένο τηλέφωνο, δεν μπορεί να αποτελούν αντικείμενο ενός σοβαρού Συμβουλίου να αποφασίσει.

Δεν τοποθετούμαστε με αυτή τη λογική σε αυτό το ψήφισμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επομένως η πλειοψηφία κατά ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι, δεν παίρνομε μέρος.

Αν υπάρχουν στοιχεία να δραστηριοποιηθούμε, να κατατεθούνε εδώ να δούμε εν πάση περιπτώσει γιατί μιλάμε, αλλά όχι με εικασίες.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η Αλλαγή;

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Δεν έχουμε(δεν ακούγεται)

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ... ούτε σε φοιτητικές παρατάξεις.....

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λαϊκή Συσπείρωση;

ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Εμείς το καταψηφίζουμε, γιατί διαπνέεται από μία υποστήριξη της καπνοβιομηχανίας, του καπιταλιστή κ.λπ, για τεράστια προσφορά της οικογένειας. Δεν λέει τίποτα για τους εργάτες όμως, που το έχουνε χτίσει αυτό το πράγμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καλώς, επομένως "κατά".
Ολοκληρώσαμε δεν έχουμε άλλο ψήφισμα.

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Για την Γάζα εμείς ψηφίζουμε Υπέρ, με την αλλαγή "*η Ελληνική Κυβέρνηση να μην διευκολύνει με όποιο τρόπο πολεμική επέμβαση, στρατιωτική επέμβαση*", δηλαδή να φύγει να ακυρώσει τώρα τη στρατιωτική συνεργασία με το Ισραήλ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Για το ψήφισμα για το Ισραήλ θέλουμε να σας πούμε το εξής και θα είναι η θέση μας.

Θεωρούμε ότι τα Δημοτικά Συμβούλια δεν πρέπει να κάνουν εξωτερική πολιτική. Αν αρχίσουμε εδώ πέρα και συζητάμε πόσες ρουκέτες πέφτουνε από δω και πόσες πέφτουν από κει, θα φτάσουμε σε αδιέξοδα. Χαιρόμαστε για το γεγονός ότι επετεύχθη εκεχειρία και δεν αμφισβητούμε την φιλοαραβική πολιτική της πατρίδος μας, ούτε τα δίκαια των Παλαιστινίων και του Αραβικού κόσμου, άλλο όμως εξωτερική πολιτική και άλλο θέση και άποψη για όλα αυτά τα ζητήματα.

Λοιπόν, χαιρόμαστε για την εκεχειρία, είμαστε υπέρ των δικαίων των Παλαιστινίων και του Αραβικού κόσμου και εν πάση περιπτώσει φιλελληνοιστές είμαστε και εμείς, δεν παίρνομε θέση σε αυτό το θέμα το τελευταίο.

ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Δεν είναι απόφαση της Κυβέρνησης, Ψήφισμα είναι, πίεσης προς την Κυβέρνηση. Δεν έχει λόγο και πολιτικό το Δημοτικό Συμβούλιο; Δεν το καταλαβαίνω αυτό;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ας μπει σε ψηφοφορία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν ολοκληρώθηκε η 22^η Συνεδρίαση.
Θέλετε ψηφοφορία να γίνει; Αφού δεν περνάει ρε παιδιά.

ΦΩΝΗ: (δεν ακούγεται)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μα δεν περνάει ρε παιδιά, ο Δήμαρχος ήτανε σαφέστατος.
Ολοκληρώθηκε η 22^η Συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου.
Ευχαριστούμε.

Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη τα προαναφερόμενα, το αποτέλεσμα της σχετικής ψηφοφορίας σύμφωνα με το οποίο:

1. ΥΠΕΡ της έκδοσης ψηφίσματος, κατά της διαθεσιμότητας υπαλλήλων, όπως κατατέθηκε από τον κ. Δήμαρχο τάσσονται οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" & "ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ", ενώ οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" τάσσονται ΚΑΤΑ και υποστηρίζουν το κατατεθέν από την παράταξη τους ψήφισμα.
2. ΥΠΕΡ της έκδοσης ψηφίσματος, κατά της αύξησης στο φόρο καπνού και τσιγάρων που θα πλήξει την τοπική καπνοβιομηχανία, όπως κατατέθηκε από τη δημοτική παράταξη «ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ», τάσσονται οι σύμβουλοι της ίδιας δημοτικής παράταξης, οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και της δημοτικής παράταξης "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" δεν πήραν μέρος και οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" τάσσονται ΚΑΤΑ.
3. ΥΠΕΡ της έκδοσης ψηφίσματος, κατά των πολεμικών δολοφονικών επιθέσεων του Ισραήλ στη λωρίδα της Γάζας, όπως κατατέθηκε από τη δημοτική παράταξη "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", τάσσονται οι σύμβουλοι της ίδιας δημοτικής παράταξης και της δημοτικής παράταξης "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" & "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", ενώ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και της δημοτικής παράταξης "ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ" δεν πήραν μέρος.

κατά πλειοψηφία,

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι

Εγκρίνει την έκδοση του παρακάτω ψηφίσματος κατά της διαθεσιμότητας υπαλλήλων:

Ψ Η Φ Ι Σ Μ Α

Το Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας, κατά τη συνεδρίασή του την 22α Νοεμβρίου 2012, αφού συζήτησε διεξοδικά το θέμα της «διαθεσιμότητας» των υπαλλήλων κατηγορίας Δ. Ε. Οικονομικού – Διοικητικού και αφού έλαβε υπόψη το σχετικό επί του θέματος αυτού εκδοθέν ψήφισμα του Διοικητικού Συμβουλίου της Π.Ε.Δ. Πελοποννήσου,

Α π ο φ α σ ί ζ ε ι

Υιοθετεί το ψήφισμα του Διοικητικού Συμβουλίου της Π.Ε.Δ. Πελοποννήσου και συγκεκριμένα:

1. **Καταγγέλλει** ότι η δήθεν διαθεσιμότητα των Υπαλλήλων συνεπάγεται απόλυση, ανεργία και δυστυχία και μάλιστα χωρίς λόγο και χωρίς αιτία.
2. **Δηλώνει** ότι η διαθεσιμότητα-απόλυση στερεί τους Δήμους από έμπειρους και ικανούς υπαλλήλους, οι οποίοι πρόσφεραν πολύτιμες υπηρεσίες για πάνω από 20 χρόνια, σε μια περίοδο μάλιστα, που υπάρχουν μεγάλα κενά σε προσωπικό στους Δήμους, λόγω των αθρόων συνταξιοδοτήσεων.

3. **Εκφράζει** την πεποίθηση πως κανένας Δήμαρχος και καμιά Δημοτική Αρχή δε θα διευκολύνει τη διαδικασία της διαθεσιμότητας/απόλυσης και ότι Δήμαρχοι και Δημοτικά Συμβούλια θα σταθούν δίπλα στους εργαζόμενους, αρωγοί και συμπαραστάτες στον αγώνα και την αγωνία τους.
4. **Καλεί** την Κυβέρνηση να σταματήσει την πορεία διάλυσης της Αυτοδιοίκησης, να στηρίξει την εργασία και να αντισταθεί στη διογκούμενη δυστυχία. Να ανακαλέσει αποφάσεις, που οδηγούν στην Κοινωνική έκρηξη.

Το παρόν ψήφισμα να κοινοποιηθεί στον Υπουργό Εσωτερικών, στον Υπουργό Διοικητικής Μεταρρύθμισης & Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, στην Κ.Ε.Δ.Ε. και στην Π.Ε.Δ. Πελοποννήσου.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΑΝΔΡΕΑΣ ΓΟΥΡΔΕΑΣ

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ε. ΝΙΚΑΣ

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Γουρδέας Ανδρέας

ΤΑ ΜΕΛΗ

1. Αδαμόπουλος Ιωάννης
2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος
3. Αναζίκος Ιωάννης
4. Ανδρεάκος Κωνσταντίνος
5. Βασιλόπουλος Αθανάσιος
6. Βασιλόπουλος Παναγιώτης
7. Γκλεγκλές Ιωάννης
8. Δημόπουλος Δημήτριος
9. Διασάκος Νικόλαος
10. Ηλιόπουλος Αθανάσιος
11. Καμβυσίδης Ιωάννης
12. Καραγιάννης Ανδρέας
13. Καρβέλης Γεώργιος
14. Κουδούνης Αργύριος
15. Μανδηλάρης Ιωάννης
16. Μαρινάκης Σαράντος
17. Μιχαλόπουλος Κων/νος
18. Μιχαλόπουλος Σωτήριος
19. Μπασακίδης Νικόλαος

20. Μπουζιάνης Παύλος
21. Μπούρας Ιωάννης
22. Μπούχαλης Δημήτριος
23. Μπρεδήμας Θεόδωρος
24. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος
25. Νιάρχος Αναστάσιος
26. Ντίντα Παναγιώτα
27. Πολίτης Δημήτριος
28. Ριζάς Χρίστος
29. Φαββατάς Δημήτριος
30. Φωτέας Νικόλαος
31. Χριστόπουλος Ιωάννης

Ακριβές Απόσπασμα
Καλαμάτα, 11 Δεκεμβρίου 2012
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΑΝΔΡΕΑΣ ΓΟΥΡΔΕΑΣ